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TERVEHDYS YHDISTYKSILLE!

Jäsentiedotteessa kerromme ajankohtaisista järjestöasioista. Tiedote lähetetään yhdistysten 
puheenjohtajille ja sihteereille sekä sähköisenä uutiskirjeenä ProAgria Etelä-Suomen ja Ete-
lä-Suomen maa- ja kotitalousnaisten yhdistys- ja henkilöjäsenille. Tässä kirjeessä mm. kerro-
taan syyskokousten terveiset sekä annetaan vinkit kevään tapahtumiin ja kesäretkiin.

Syyskokousten kuulumiset
ProAgria Etelä-Suomen edustajiston syyskokous pidettiin 3.12.2024 Vanajan Parvella Hä-
meenlinnassa. Kokouksen aluksi uusi toimitusjohtaja Jouni Saarinen esittäytyi edustajistolle. 

Edustajisto hyväksyi toimintasuunnitelman ja talousarvion vuodelle 2025. Hallituksen jäse-
neksi kaudelle 2025-26 valittiin Uudeltamaalta Anne Saario varajäsenenään Toni Lindqvist, 
Pirkanmaalta Tuomas Potila varajäsenenään Tapio Nuutila ja Etelä-Karjalasta Marko Suutari 
varajäsenenään Juuso Ahvonen. Hallituksessa jatkavat Marianne Mänki Hämeestä ja Teemu 
Helkala Kymenlaaksosta sekä pj Pauliina Pakkasmaa.

Maa- ja kotitalousnaisten edustajakokous
Etelä-Suomen piirikeskuksen edustajakokous pidettiin 9.11.2024 Kangasalla Vehoniemen 
Alamajalla. Kokousesitelmän piti Helena Velin Maa- ja kotitalousnaisten Keskuksesta. Saimme 
kuulumiset syksyn perinnetyöpajoista sekä tietoa tulevasta järjestökampanjasta. Piirikeskuk-
sen puheenjohtajaksi kaudelle 2025-2026 valittiin Päivi Alanne Uudeltamaalta.

Piirikeskuksen hallituksesta jäivät pois kausien täytyttyä Hämeen Elina Vaittinen ja hänen 
varajäsenensä Marianne Mänki sekä Etelä-Karjalasta Heli Sahlman. Päivi Kaipia-Hyväri jatkaa 
E-K:n varsinaisena jäsenenä. Uusina jäseninä hallituksen toimintaan saatiin Pauliina Parikka 
Akaasta ja Paula Pietilä Tammelasta. Iso kiitos väistyville jäsenille ja tervetuloa mukaan 
uudet jäsenet.

Tilaisuudessa jälkeen jaettiin Etelä-Suomen Maa- ja kotitalousnaisten  
piirikeskuksen tunnustuspalkinnot.

Vuoden 2024 Maa- ja kotitalousnainen 
Etelä-Karjala		  Päivi Kaipia-Hyväri
Häme			   Kirsi Parikka
Kymenlaakso  		 Marja-Terttu Niippa
Pirkanmaa        	 Marja Erkkilä
Uusimaa            	 Eeva Ollikkala

Paljon onnea kaikille ja iso kiitos järjestön eteen tekemästänne työstä!
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Tällä palstalla yhdistykset esittelevät toimintaansa ja jakavat hyväksi koettuja käytäntöjä. Ha-
luatteko kertoa omat vinkkinne? Laittakaa viestiä kuvan kera osoitteeseen jenni.kunnaala@
maajakotitalousnaiset.fi.

Vuolenkosken maaseutunaiset juhli viime vuonna  
90-vuotista taivaltaan 
Iitin Vuolenkoskella maatalousnaiset aloittivat oman toimintansa maamiesseuran alajaostona 
vuonna 1934. Vuonna 2016 saatiin uusi nimi Vuolenkosken maaseutunaiset ry. kun yhdistys 
rekisteröitiin omakseen. Ennen kun kaikki jäsenet olivat maatalojen emäntiä, nykyisin he ovat 
koko ajan vähenevä osa ja tilalle on tullut eri alojen osaajia ja myös kaupunkilaisia. Jäseniä 
meillä on reilu kaksikymmentä.

Seuran päätavoite on aina ollut paremman ja mukavamman arjen tuottaminen kylän naisille 
mutta myös muille kyläläisille. Erilaiset kurssit, retket, muonitukset, kahvitukset ja kulttuuri-
riennot ovat olleet mukana alusta asti. Nykyään myös liikunnalliset tapahtumat ovat iso osa 
toimintaa. Erilaisten kohteiden tukeminen on myös ollut tärkeää. 1980-luvulla käynnistettiin 
karjalainen perinne rotinakorin viemisestä taloon, johon on syntynyt vauva ja tämä perinne 
jatkuu edelleen. Yhteistyö kylän ja lähiseutujen muiden seurojen kanssa on ollut antoisaa ja 
tämä on mahdollistanut isompienkin tapahtumien järjestämisen mm. hyvinvointiin ja lii-
kuntaan liittyen. Yritämme toiminnassamme ottaa huomioon myös ympäristökysymykset ja 
kierrätyksen ja opettaa myös muita siihen.

Viime kesäkuussa yhdistyksellä oli juhlanäyttely Vuolenkosken seurantalolla, jossa esiteltiin 
toimintaa eri vuosikymmeniltä. Maa- ja kotitalousnaisten keskukselta näyttelyyn oli saatu lai-
naksi järjestöpukuja ja julkaisuja. Syyskuussa vietettiin varsinainen juhla seurantalolla kutsu-
vieraiden kera. Lokakuussa oli rentoutusviikonloppu Hauhon Ilorannassa ja vielä marraskuun 
lopulla joulutori Vuolenkosken seurantalolla.

Toimitusjohtaja vaihtuu
ProAgria Etelä-Suomen uudeksi toimitus-
johtajaksi on valittu MMM, agronomi Jouni 
Saarinen Koski Tl:stä. Saarinen aloitti tehtäväs-
sään 1.2.2025 nykyisen toimitusjohtajan Ari 
Toivosen jäädessä eläkkeelle. Saarinen siirtyy 
ProAgria Etelä-Suomeen Lantmännen Maata-
louskaupan toimitusjohtajan paikalta. 52-vuo-
tiaalla Saarisella on 25 vuoden monipuolinen 
kokemus maatalousalalta neuvonnan, markki-
noinnin ja myynnin johdon parista.

YHDISTYKSEN ESITTELY

mailto:jenni.kunnaala@maajakotitalousnaiset.fi
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Seuraavaksi meillä on tulossa ystävänpäivätanssit ja kädentaitokurssi, jotka ovat kaikille avoi-
mia.  Eletään ihanaa arkea ja tartutaan uusiin juttuihin iloisin mielin. Yhteistyössä on voimaa!

Toivotamme kaikille maa- ja kotitalousnaisille hyvää kevättä!

Terveisin,  
Minna Pekkola-Virtanen
Vuolenkosken maaseutunaisten puheenjohtaja

Maaseudun Puolesta -kunniamaininta
Maaseudun Puolesta on kunniamaininta maaseudun ja maatalouden eteen tehdystä mer-
kittävästä työstä, jolla on laajaa näkyvyyttä, vaikutusta, yhteisöllisyyttä tai innovatiivisuutta. 
ProAgria haluaa nostaa esille maatalouden ja maaseudun ihmisiä ja heidän onnistumisiaan. 
Kunniamaininnan saaja voi olla henkilö, yrittäjä, yhteisö tai yritys. Kohdetta voi ehdottaa 
julkisessa haussa kuka tahansa. Kunniamaininnan saaja julkistetaan syksyllä KoneAgriassa 
Tampereella. Ehdotukset tehdään nettilomakkeella, joka julkaistaan kevään 2025 aikana.

Kuva: Juha Tanhua

TULOSSA
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Lähiruokaa Makujen polulta -tapahtuma 5.4. klo 10-14  
Kouvolassa
Makujen polku -tapahtuma on kaikille avoin 
mahdollisuus tutustua lähellä tuotettuun ruo-
kaan Kohoa Synergiakeskuksessa ja kävelyka-
tu Manskilla Kouvolan keskustassa. Tapahtu-
massa on lisäksi tarjolla mukavaa tekemistä 
ja ihmettelemistä koko perheelle. Päivän 
aikana järjestetään makeiskilpailu, jossa myös 
tapahtumakävijät pääsevät makutuomareiksi! 
Makujen Polku -lähiruokatapahtuman järjes-
täjänä toimii ProAgria Etelä-Suomi yhdessä 
Kymenlaakson elintarvikesektorin kestävä 
kehitysloikka KeKe-hankkeen kanssa.  
https://makujenpolku.fi/

Varautumalla vahvemmaksi -koulutuspäi-
vä  3.5.2025 klo 9-16.30 Leppäkorvessa (Lohja) 

 
Laita jo nyt kalenteriin merkintä tulevasta varautu-
miskoulutuksesta. Päivän tavoite on joukkomuonituk-
sen osaamisen vahvistamisessa. Päivä on kaksiosai-
nen. Päivän päätapahtumaan, joukkomuonituksen 
osaamisen lisäämiseen otetaan mukaan 15 henkilöä, 
jotka valmistavat isossa kenttäkeittimessä ruoan ja 
tutustuvat laitteen käyttöön ja joukkomuonitukseen. 
Valmistamme isolle joukolle ruoan, joka syödään 
paikan päällä kaikkien osallistujien kesken. Päiväl-
lä tapahtuman ohessa on myös varautumisluento 
jokaiselle tavalliselle kuluttajalle, jossa pääpainona 
kotitalouksien varautuminen ja kotivara. Tapahtuma 
on kokonaisuudessaan maksuton. Lue lisää ja ilmoit-
taudu mukaan täällä https://tilaisuudet.proagria.fi/
varautumallavahvemmaksi 

Puutarharetki Lohjansaareen 24.5.2025
Tervetuloa mukaan puutarhateemaiselle retkelle ainutlaatuiseen Lohjansaareen! Päivä aloite-
taan näytepuutarha Fruticetumissa, joka on hedelmä- ja marjalajien näytepuutarha.  Puutar-
ha toimii myös puutarhakasvien kansallisen geenivaraohjelman pankkina ja säilyttää Suomen 
puutarhahistorialle tärkeitä lajeja. Lounaalle siirrymme Alitalon viinitilalle. Lounaan jälkeen 
kuulemme tilaesittelyn.

Viinitila on avattu yleisölle 1996 ja matkailu on vilkastunut huimasti vuosien saatossa. Varsin-
kin kesäisin Lohjansaaren upea luonto, tilan viljavat pellot ja tuhansien omenapuiden metsät 

RETKET JA TAPAHTUMAT

https://makujenpolku.fi/
https://tilaisuudet.proagria.fi/varautumallavahvemmaksi
https://tilaisuudet.proagria.fi/varautumallavahvemmaksi
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luovat upean miljöön matkailijoille. Viinititilalta siirrymme 
Villa Pasimoon, joka on Terijoelta Lohjansaareen 1920-luvul-
la siirretty huvila. Sen vanhaa puutarhaa ovat huvilan uudet 
omistajat kunnostaneet ja vaalineet huolella. Yli hehtaarin 
kokoiselta järvenrantatontilta löytyy satavuotiaita omena-
puita, tammia, erilaisia hedelmäpuita ja marjapensaita. Päi-
vän päätteeksi kävelemme ihailemaan Paavolan tammea. 
Lue lisää ja ilmoittaudu mukaan täällä https://tilaisuudet.
proagria.fi/lohjansaari

Kymenlaakson Helmiä -retki  
Kouvolan Käyrälammelle 10.6. klo 18 
Tämän kesän retkikohteemme on Käyrälampi Kouvolassa. Käyrälammen ulkoilureitti on noin 
kuusi kilometriä pitkä ja se kiertää koko Käyrälammen. Reitti koostuu pääosin kivituhkapintai-
sista poluista, pitkospuista ja kevyen liikenteen väylistä. Se on esteetön eli kuljettavissa myös 
pyörätuolilla, rollaattorilla ja lastenvaunujen kanssa. Reitin varrella on monimuotoista met-
sää, kauniita näkymiä Käyrälammelle sekä kaksi joen ylitystä. Reitti kulkee uimarannalta lam-
men itäisen puolen metsässä ja Jyräänjoen rannalla noin kahden kilometrin pituisen matkan 
Paaskosken sillalle. Ei ennakkoilmoittautumista eikä yhteiskuljetusta. Retki on kaikille avoin. 
Kokoonnutaan uimarannalla osoitteessa Käyrälammentie 20 klo 18. Lämpimästi tervetuloa 
viettämään alkukesän iltaa!

Uudenmaan kesäretki Paimion parantolaan 10.6.2025
Lisätietoa tulossa! Seuraa tapahtumakalenteriamme sekä Facebook-sivua.

Kesäretki Pirkanmaalle 28.6.2025
Lähde mukaan kesäiselle retkelle Pirkanmaalle. Kohteena on Vinhan kirjakauppa Ruovedel-
lä sekä Liutun maalaistalon kahvila ja sisustuspuoti Teiskossa. Lounas nautitaan Muroleen 
kanavan kesäkahvilassa. Vinha ei olekaan mikä tahansa kirjakauppa. Toiminnan sydämenä on 
perinteinen kivijalkakauppa, jonka ympärille on kehitetty idyllinen kulttuurikeskus ja matkai-
lukohde. Nautimme aamukahvit ja kuulemme esittelyn Vinhasta sekä tutustumme arkkitehti 
ja valokuvaaja Ulla-Maija Alasen valokuvanäyttelyyn ja taidetta Ylisillä myyntinäyttelyyn.  
Lounaan jälkeen siirrymme Liutun Maalaistalolle, jossa iltapäiväkahvien lomassa voimme 
tehdä ostoksia sisustuspuodissa ja Vintage & second hand puodissa. Lue lisää ja ilmoittaudu 
mukaan täällä https://tilaisuudet.proagria.fi/kesaretkipirkanmaalle

Keskiaikatapahtuma Tallinnassa ja Viron avoi-
mien maatilojen päivät 12. - 14.7.2025
Lähde Maa- ja kotitalousnaisten järjestö- ja Koti ja maaseutu -lehden lukijamatkalle Tallin-
naan ja Viron maaseudulle. Lauantaina tutustumme Keskiaikapäiviin – aikamatka hansakau-
pungin sykkeeseen. Astut suoraan keskiaikaan, kun Tallinnan raatihuoneentori ja Nigulisten 
kirkon ympäristö muuttuvat historialliseksi hansakaupungiksi! Keskaja Päevad -tapahtuma 
tarjoaa upeita työnäytöksiä, kiehtovaa ohjelmaa ja keskiaikaista markkinatunnelmaa. Sun-
nuntaina suuntaamme Tallinnan ympäristöön bussilla. Avatud Talude Päev on ainutlaatuinen 
tilaisuus tutustua virolaiseen maaseutuelämään tänään. Näe, miten lähiruoka tuotetaan, 
tapaa intohimoisia paikallisia yrittäjiä ja koe maaseudun sydämellinen tunnelma.

Matka on pian varattavissa. Hintatiedot päivitetään.  
Lisätietoja: Helena Velin, 040 527 1579, helena.velin@maajakotitalousnaiset.fi    
Ilmoittaudu mukaan täällä: maajakotitalousnaiset.fi/matkaviroon2025

https://tilaisuudet.proagria.fi/lohjansaari
https://tilaisuudet.proagria.fi/lohjansaari
https://tilaisuudet.proagria.fi/kesaretkipirkanmaalle 
mailto:helena.velin%40maajakotitalousnaiset.fi?subject=
http://maajakotitalousnaiset.fi/matkaviroon2025
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Jäsenmaksulaskutus
Vuoden 2025 jäsenmaksulaskutus käynnistyi alkuvuodesta. Pyydämme teitä toimitta-
maan tiedon yhdistyksenne jäsenmaksuosuudesta mahdollisuuksien mukaan heti al-
kuvuodesta. Jos yhdistyksellänne ei ole jäsenrekisteri Senseä käytössä, ilmoittaisitteko 
myös, onko jäsentietoihin tullut muutoksia. Jos laskutuksenne on jo hoidettu tai olette 
jo olleet yhteydessä meihin päin, tämä ei aiheuta toimenpiteitä. ProAgrian osuus on 7 
€/jäsen.  

Yhteyshenkilöt Hannele Veteli puh. 040 709 2492 tai hannele.veteli@maajakotitalous-
naiset.fi ja Marja Oikkonen puh. 0400 257 557 tai marja.oikkonen@proagria.fi.

Toimintakertomukset vuodelta 2024
Kevät on taas tuttuun tapaan edellisen vuoden toimintakertomusten keräysaikaa. 
Yhdistyksissä tehdään valtava määrä työtä, joka tuottaa iloa ja virkistystä myös muille 
kuin omille jäsenille. Jokainen tapahtuma kerryttää järjestön yhteistä vaikuttavuutta. 
On siis tärkeää, että vähäinenkin toiminta raportoidaan. Lomakkeen voi täyttää myös 
helposti sähköisesti nettisivuillamme (https://www.maajakotitalousnaiset.fi/jarjesto-
toiminta/yhdistyssivut). Palautus 24.3.2025 mennessä järjestöpäällikkö Jenni Kunnaa-
lalle sähköpostilla tai postitse. 

Kotiseutuliiton korjausavustukset
ProAgria Etelä-Suomen jäsenyhdistykset voivat hakea Suomen Kotiseutuliitolta kor-
jausavusta omistamiinsa seurantaloihin. Hakuaika on vuosittain syyskuussa. Mikäli 
korjausasiat ovat ajankohtaisia, kannattaa tutustua avustuksen hakuun jo nyt osoit-
teessa https://kotiseutuliitto.fi/seurantalot/seurantalojen-korjausavustus/ Lisätietoja: 
järjestöpäällikkö Jenni Kunnaala p. 040 5288610 jenni.kunnaala@proagia.fi

Seurantalot.fi -sivusto
Tarvitseeko seurantalonne näkyvyyttä? Jäsenyhdistyksillemme seurantalot.fi -palvelun 
käyttäminen on maksutonta. Seurantalot.fi -sivustolta etsitään sopivia tiloja juhlia, 
kokouksia ja muita tapahtumia varten. Sivuston käyttöön saa opastusta laittamalla 
viestiä osoitteeseen seurantalot@kotiseutuliitto.fi

Aurinkoista kevään odotusta! 
 

Toivottaa koko Etelä-Suomen väen puolesta

järjestöpäällikkö Jenni
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https://www.proagria.fi/keskukset/proagria-etela-suomi
https://www.facebook.com/proagriaetelasuomi
www.instagram.com/proagria/
Twitter: @ProAgria

https://www.maajakotitalousnaiset.fi/	      
www.facebook.com/etelasuomen.maajakotitalousnaiset             
https://www.facebook.com/ESMKNMaisema/ 	                        
Instagram: @mknetelasuomi			 
www.pinterest.com/ruokaneuvot 
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